
 3من1صّفحة ال

ȳُ ائُ ȓ ُȵ الج ُيُ Ȳɽُ هُ مُ الج ُ
ُيُ اط ȳُُ ق ُيمُ ȓ الȯ  ُيُ  ȓُُيُ بُ عُ ȓ الش 

 ُɼُ ȴ ُȲا ُȒ ُ ُب ڇُُ الت
ȓُُيُ نُ طُ الȓ ُ ُɽ ُيُ 

ب ڇُُ التُ ُ ȓُ يُ يȯ ُȳ ُمُ 
طُائُ ȵُ الج ُــــُ ȓُ يُ  س   ɼ ȳ ُُُــــ

ȯ ُȲُ ُمُ  ɽُُ ف ُالتُ ɼُ  اء ُج ُالȓꞌꞌ ُȳُ س  ُ ɽُُ ȴبُ ـــُ ȓُ اصُ الخ ꞌꞌُق   Ȳ
 ـــُُ ȓُيعُ 

ُ
ُ
ُ

ُُɤُ(ُ :3ɰُ)مȳين اأɼُ التُ ُ

ُليɣ العباȲاȔ اآتيȓُ:إُ -

A = ͵ −  ଵ ଶ ଷ ସ − ( ͵ ͸ )ଶ B     ؛     = ͳ͸ͺ × ͳͲ−ହ × ͳͷ × ͳͲ଼ͷ × ͳͲ଻ C     ؛      = ͸͵͹ͳ͵ͷ 

ُالحسابُ:مع كتابȓ مȳاحلُ 
1)  ȒȲالعبا ȑاكتA ُغيڇ قابل لل ȳبعلى شكل كسɤختڈا 

 بȓB للعȮȯ عط الكتابȓ العلميُ أُ (2

3)  ȳهل الكسC ُينُ قابل للȮȯللع ȓا تستنتج بالنسبȰ؟ ماɤختڈا͸͵͹ ɼُͳ͵ͷُ؟

ُُ(3ɰُ: ُ)انيُمȳين الثُ التُ  E ɼُ D   ُحقيقي ɰاȮȯحيث:ع ɰُاD = √͵ͲͲ − Ͷ√ʹ͹ + ͵√͵ + √ͳ͸ E = ሺͷ + ʹ√͵ሻሺ√͵ − ʹሻ 

ܽعلى شكل    E ɼ Dاكتȑ كل من  (1 +  عȮȯاɰ نسبياɰبُ ɼُܾ  ܽحيث:ُ   ͵√ܾ

ɰE أɰ بيُ  (2 × D ُنسبيب Ȯȯع 

ُباناطق ُ اُع଻−ହଷ√଻   ُȮȯ√ُ  سبȓاجعل مقام النُ  (3

ُُ(2ɰُ: ُ)الثُمȳين الثُ التُ  sin  قيس ȴاɼيȓ حاȒȮ حيث: ∝ ∝ =  ସ ହ 

 ب ∝اɼيȓُ نش ئ الȵُ أُ (1

cosاحسȑ  ،ثيȓسȑ امثلُ باستعماɤ العلقاȔ بيɰ النُ   (2 ∝ tan ؛   بُ∝

3)  ُȓيɼاȵُبالتُ  ∝استنتج قيس ال  ȯمن ال Ȓȯحɽإلى ال ȳيɼȯُبȓجȲ 

   ُȮاما ُ:ȒȔُياضيا  ȳال 

ابعȓُ الُُ :ستɾُɽامُ  ȳُط  متɽس 

 22ة2ة2ُتة05ُُ اȲيȭُ:التُ 

ُ ȯامȒُ ُ:ُاُساعتɰُ  ُȲأُالفصل اُاختباɤُ  ɼ 
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 ُ(4ɰُُ)ُ ُ:ابعُمȳين الȳُ التُ  ُ 

•  ሺMሻ  ُهاȳقط ȒȳائȮ[FG]  ُهاȵكȳمɼO  :حيثFG = ͷ ܿ� ُب 

• E  ُمن ȓنقطሺMሻ  :حيثFE =  بُ�ܿ ͵

 بُلُ؟ علُ FEGثُ نɽع امثلُ  ما  (1

2)  ُȑاحسEGُب 

• D  ُمن ȓنقط[FEሻ  :حيثDF = Ͷ,ͺ ܿ� ɼ ، C  من ȓنقط[FGሻ  :حيثFC = ͺ ܿ� ُب 

3) ُ  ɰا علمت أȰإ ُ:DC = ͸,Ͷ ܿ�  ُُب بي  ɰأ ɰ  ُثُ امثلFDC ُتعيينهاب ȑيطل ȓفي نقط ɯقائ 

4) ُ  ɰاستنتج أ ُ:ሺDCሻ//ሺEGሻب 

•  ȓالنقط ɰعيS  ُمن[GEሻ  :حيثS  ُتنتمي إلىُ  ل[EG]  ɼُ  ESEG =  ଷ ହ 

ُبيُ  (5  ɰأ ɰي: امستقيم ُɰሺSDሻ ɼ ሺFGሻ يȴاɽبُ يمتɰ 

ُ

ُُȓȓُ:ُ ُ(ُ8ɰ) اإȮماجيُ الɽضعيُ  

ُ ُيُ يملɣ عم  ل Ɂ الجȵء اممثُ صُ ب حيث خ ُُ � ͺͲ �  ُɼ ͵ͷ كل بعȯاهاُ صالح قطعȓ أɂȲ مستطيلȓ الش 
Ȳُ تهيئتɻ قصȲȴ ȯاعتɻبفقDEFG ُ ُȳل بامستطيلُ مثُ م ُُـا الجȵء الم ُألبناء مخɰȵ للعتاȮ الفلحيُ ُ KMBثُ بامثلُ 

ُتȳكɻ عمي صالح من غيڇ Ȳȴع قصȯ استغللɻ في تȳبيȓ امɽاش يبُ KMNCباعيُ بالȳُ  لمثُ م ُُـالɼالجȵء 

ُ احسȑ مساحȓ الجȵء امخصɁ لتڇبيȓ امɽاش يبُ (1  ɰعلما أ :ሺKMሻ // ሺCNሻب 

Ȳاعȓب ɼأجل Ȱلɣ قȲȳ تثبيت أعمȒȯ حɽلɻ بحيث تكɰɽ امسافɁ ȓ للȵُ أȲاȮ عمي صالح تسييج الجȵء امخصُ 

ُيغȶȳ عمȮɽ في كل Ȳكن من أȲكاɰ هȱا الجȵءبُيمكن على أɰ  بيɰ اأعمȒȯ متساɼيɼ ȓأكبڇ ما

بـُ  (2  Ȳȯتق ȯاحɽال  Ȯɽالعم  ȑكيȳت ȓتكلف  ɰأ كلُ  ͷͷͲͲ DAإȰا علمت   ȑكيȳفع عمي صالح مقابل تȮ ɯب ك ُ

 اأعمȒȯ؟ُ 

ُ

ُ

ُ
ُ
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ȓتُ ملحظ : ُɼȯُبȒȯحɽإلى ال ɤاɽاأط Ȳُ
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ȳُ ائُ زُ ȓ الج ُيُ Ȳɽُ هُ مُ الج ُ
ُيُ اط ȳُُ ق ُيمُ ȓ الȯ  ُيُ  ȓُُيُ بُ عُ ȓ الش 

 ُɼُ ȴ ُȲا ُȒ ُ ُب ڇُُ الت
ȓُُيُ نُ طُ الȓ ُ ُɽ ُيُ 

ب ڇُُ التُ ُ ȓُ يُ يȯ ُȳ ُمُ 
طُائُ زُ الج ُــــُ ȓُ يُ  س   ɼ ȳ ُُُــــ

ȯ ُȲُ ُمُ  ɽُُ ف ُالتُ ɼُ  اء ُج ُالȓꞌꞌ ُȳُ س  ُ ɽُُ ȴبُ ـــُ ȓُ اصُ الخ ꞌꞌُق   Ȳ
 ـــُُ ȓُيعُ 

ُ
ُ
ُ

ُ

ُ
ȓُاإجاب ȳُعناص

ȓُُاإجابȒُأ ُامجمɽعُُمجز 

لُالُُ التمȳينُ  ɼ:ُ ُ(ُ3)ُɰُ

                                        ُ 

 

 

 

  

 

ُ

 

ُ

ɰُُ(ة3: ُ)الثانيُُ تمȳينُالُ

1) ُ
ُ

ُ
ُ
ُ
ُ
ُ
ُ
ُ
ُ
ُ

ُ

3 
     ن 

   ُȮاما ُ:ȒȔُياضياȳال 

طُُ ȳابعȓُالُُ :ستɾُɽامُ  متɽس 

 22ة2ة2ُتة5ُة ُ اȲيȭُ:التُ 

Ȳُُتصحيح اختبا
لُُ   ɼالفصل ال 

ܤ = ͳ͸ͺ × ͳͲ−ହ × ͳͷ × ͳͲ଼ͷ × ͳͲ଻  

ܤ = ʹͷʹͲ × ͳͲ−ହ+଼−଻ͷ ܤ  = ͷͲͶ × ͳͲ−ସ ܤ = ͷ,ͲͶ × ͳͲଶ × ͳͲ−ସ ܤ = ͷ,ͲͶ × ͳͲ−ଶ 

 

ܣ = ͵ − ଵଶଷସ − (͸͵) 

ܣ = (͵ − ͳʹ) × Ͷ͵ − ͻ͵͸ 

ܣ = ͸ − ͳʹ × Ͷ͵ − ͻ͵͸ 

ܣ = ͷʹ × Ͷ͵ − ͻ͵͸ 

ܣ = ʹͲ͸ − ͻ͵͸ 

ܣ = ͳʹͲ − ͻ͵͸  

ܣ = ͳͳͳ͵͸ = ͵͹ͳʹ 

;ሺ͸͵͹ ܦܥܩܲ ͳ͵ͷሻ = ͳ   ଺ଷ଻ଵଷହ  ُغيڇ قابل لاختڈال ȳكس 

 ُ ɰاȮȯالع ɰا  ͸͵͹,ͳ͵ͷ  ُɰلياɼأ
ُبُفيما بينهما

1 

1 

E = (ͷ + ʹ√͵)ሺ√͵ − ʹሻ E = ͷ√͵ − ͳͲ + ͸ − Ͷ√͵ E = √͵ − Ͷ 

Ϭ,75 

D = √͵ × ͳͲ − Ͷ√ͻ × ͵ + ͵√͵ + √ͳ͸ D = ͳͲ√͵ − Ͷ × ͵√͵ + ͵√͵ + Ͷ D = ሺͳͲ − ͳʹ + ͵ሻ√͵ + Ͷ D = √͵ + Ͷ 

1 

Ϭ,75 

2 
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2) ُ
ُ
ُ
ُ

3) ُ
ُ
ُ

 
 

 

ُ

3ُ

ɰُُ(2: ُ)التمȳين الثالثُ
1) ُ

 
 
 
 
 
 
 

2)  

ُ

2ُ

 
 

ܧ × ܦ = (√͵ + Ͷ)ሺ√͵ − Ͷሻ ܧ × ܦ = √͵² − Ͷ² ܧ × ܦ = ͵ − ͳ͸ = −ͳ͵ 

√͹ − ͷ͵√͹ = ሺ√͹ − ͷሻ√͹͵√͹ × √͹  

√͹ − ͷ͵√͹ = ͹ − ͷ√͹ʹͳ  0,75 

Ϭ,5 

Ϭ,5 

0,5 

0,5 

0,75 

 

tan � = sin �cos � 

tan � = Ͷͷ ÷ ͷ͵ 

tan � = Ͷͷ × ͷ͵ = Ͷ͵
 

sinଶ � + cosଶ � = ͳ (Ͷͷ) ² + cosଶ � = ͳ 

cosଶ � = ͳ − ͳ͸ʹͷ 

cosଶ � = ͻʹͷ 

cosଶ � = √ ͻʹͷ = ͷ͵ 

3  )   ُȓيɼقيس الزاα  ɽه: ُͷ͵°ُ

α 
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ȓُاإجاب Ȓُأ  امجمɽعُ مجز 
 ȳابعُ:التمȳين الُ

ُبሻܯሺهɽ قطȳ للȯائȒȳُ  [ܩܨ]اɰ أحȯ أضاعɻُ  ب ܧقائɯ في  ܩܧܨامثلثُ        

   
ُ

                ُ
 

 

 ُ                                                                                              

 

 ُ ُ
ُ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ُ
ُ
ُ
ُ
ُ
ُ

 ُȓاستقامي  ʄعل                     ɼ                           النقط ɼ                                          :يناȯل
ُالتڇتيɼ ُȑ علʄ نفسُ 

ُ
 :ɰُفا

ُ
ُ
 

 

 

ُ
ُ

 
 
 
 
 
 
 

 
1) 

2)  

3)  

0,5 

0,5 

1 + 1 

4 

ଶܧܩ = FGଶ − EF² ܧܩଶ = ͷଶ − ܧܩ ²͵ = √ͳ͸ = Ͷ �� 

 

0,75 
ଶܥܨ = ͺଶ = ͸Ͷ ܨܦଶ + ଶܥܦ = Ͷ,ͺଶ + ͸,Ͷ² ܨܦଶ + ଶܥܦ = ʹ͵,ͲͶ + ͶͲ,ͻ͸ ܨܦଶ + ଶܥܦ = ͸Ͷ ܥܨଶ = ଶܨܦ + ଶܥܦ

 

 لȯينا:

ɰبما أ:ُ 

 ܦقائɯ فيُ  ܥܨܦحسȑ الخاصيȓ العكسيȓ لفيثاغȲɽث فاɰ: امثلثُ 

ሻܥܦሺ لȯينا: 0,25  (4 ⊥ ሺܨܦሻ ، 
ሺܩܨሻ ⊥ ሺܨܦሻ ɰفأ: ሺܥܦሻ//ሺܩܧሻ 

5)  :ُɰأ ɯنعل 
ܩܧ�ܧ = ͷ͵ 

ɰȰܧ :ا�Ͷ = ͷ͵ 

�ܧ = ͵ × Ͷͷ �ܧ  = ʹ,Ͷ ܩܧ�ܧ = ʹ,ͶͶ = Ͳ,͸ ܨܧܦܧ = ͳ,ͺ͵ = Ͳ,͸ 

ሺܩܨሻ//ሺ�ܦሻ 

ܩܧ�ܧ = ܨܧܦܧ = Ͳ,͸ ܨ, ,ܧ ,ܩ ܦ ,ܧ � 

ሺܯሻ 

 ܩ ܨ
 ܥ

 � ܦ

 ܧ

ܱ 
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:ُȓضعيɽال 
 :  BKحسابُ  (1

 ب ܤالقائɯ فيُ  ܯ�ܤفي امثلثُ 

 

 

 

 

 

  : ܤܯحسابُ 

ُ
ُ
ُ
ُ
ُ

 :ܰܤحسابُ 

 ɰطالس                                         :بما أ ȑحس ɰُفا: 

ُ
ُ
ُ
 

 

 ب ܯ�ܤمساحȓ امثلثُ 

 ُ               ُ
ُ

 بܰܥܤمساحȓ امثلثُ                 
 
 

                ȓاش ي: ُ ُ مساحɽام ȓالجزء امخصص لتڇبي  

 

 

 ُ أكبڇ مسافȓ بيɰ كل عمȮɽين هي: (2

ɰȰُهيُ: ا
ُ

:ُȒȯااعم Ȯȯع ُُ
 ُ:ɽه Ȓȯااعم ȑكيȳعمي صالح مقابل ت ɻفعȮ ʅȱُامبلغ ال

 
 ϭ تΎبΎاإج Ώالمنطقي ترتي ΎϬتسلسل ϭانينϭالتطبيق الصحيح للق.  

 
 

 

sin ܤ̂ܯ� = ͵ͳ�ܤ  

sin ͸͹° = ͵ͳ�ܤ  

Ͳ,ͻʹ = ͵ͳ�ܤ �ܤ  = ͳ͵ × Ͳ,ͻʹ = ͳͳ,ͻ͸ = ͳʹ � 

ଶܯܤ = ଶ�ܯ − ଶܯܤ ²�ܤ = ͳ͵ଶ − ͳʹ² ܯܤ =  √ʹͷ = ͷ� 

0,75 

0,75 

 

8 

Ϭ,75 

ܰܤܯܤ = ܥܤ�ܤ  ͷܰܤ = ͳʹ͵ͷ 

ܰܤ = ͵ͷ × ͷͳʹ ܰܤ  = ͳͷ � 

ሺܥܯሻ//ሺܯ�ሻ 

�ଵ = ͳʹ × ͷʹ = ͵Ͳ�² 

�ଶ = ͵ͷ × ͳͷʹ = ʹ͸ʹ,ͷ �² 0,75 

� = �ଶ − �ଵ � = ʹ͸ʹ,ͷ − ͵Ͳ = ʹ͵ʹ,ͷ�² 
 

0,25 

;ሺ͵͸ܦܥܩܲ ͳͷሻ = ͵ 

 ͵ � 

 

ϭ 

[ሺ͵͸ + ͳͷሻ × ʹ] ÷ ͵ = ͵Ͷ 

 ͷͷͲͲ × ͵Ͷ = ͳͺ͹ͲͲͲ ܣܦ 

 

Ϭ,75 

1 

1 

1 
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